
第２４６１回例会報告議事録
日時　２９年１月２４日（火曜日）
場所　川村学園女子大学 我孫子キャンパス内 会議室
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「それでこそロータリー」
ビジター 	: 	なし
ゲ ス ト 	: 	なし
S.A.A.	: 	高島会員

　先日の理事会で決まったことを何点かご報告いたします。
　ロータリーの会費が半期で１３万、前期後期で２６万円で、ハードルが少し高いかなという
ことで、元の金額に下げることが承認されました。上げたのはポアロを例会場にした時で、
食事が高いという理由からでした。現在、川村学園さんは安く提供してくださっているし、新
しいメンバーが５人入ってくださり一人当たりの単価が下がるので、会費を元に戻したいと
思います。

　社会奉仕の方でベンチ寄贈の件が決まりました。
　研修リーダーとサブリーダーのお二人が２月頃に勉強会をやりましょうかという話をされていましたので、楽
しみにしていただきたいと思います。
　先日、ロータリーが終って幼稚園に帰ると、南クラブの猫田さんが私を待っていらっしゃいました。いつもの
明治大学のマンドリンクラブの公演の話もあったのですが、倫理法人会に入らないかと熱く迫ってきました。
彼の一言一言が熱くて、倫理法人会を本当に愛しているのだと感じました。ロータリーを勧誘する時も、心から
ロータリーを愛していて、本当にいいんだよと話すと本気度が伝わって入会してくださるのだと思います。そう
いうスピリットが生き続けるロータリーにしなければいけないと思いました。
　高校時代の親友からこの間メールが来ました。ご紹介したいと思います。この男は大学時代に哲学科に行
って、吉祥寺にある武蔵野般若道場という所で座禅を組みながら、働きながら学費を稼ぎ、高校の教師にな
りました。５０歳でぱたっとやめて、晴耕雨読ではないけれど外国に行ったりしました。彼は学生時代から国語
が抜群にできて、彼の文章力には頭が下がり、メールをもらう度に僕は感動します。
　「今、上映中の遠藤周作の「沈黙」は必見です。エジンバラ大学のキング教授から感想を求められていま
す」ということを伝える為に彼はメールをくれました。
　追伸がおもしろい文章でした。僕らの田舎、善通寺に天霧山（あまぎりさん）という霊山があります。彼の家
はそのふもとにあり、彼の家のみかん畑がそこにあり、彼は座禅を組む場所をそこに自力で作りました。
　「天霧山麓より。水仙。芳香。寒中お見舞い申し上げます。」と書いてありました。その言葉に季節、田舎の
風景、水仙の香り、その中で座禅を組む彼の姿を感じました。「返信不要です」と書いてあり、いつもながらの
彼の控えめな態度に感銘を受けました。
　今日は服部さんがインフルエンザから立ち直って元気なお顔を見せてくれました。行方不明だった（笑）澁
谷大先輩も来てくださいました。一同、澁じいに毎回出てほしいと思っておりますので、どうぞよろしくお願いい
たします。

鈴木会長会長挨拶

２１名出席（全員で２７名）　出席率７７.７７％
欠席者が４名。
風邪の為お休み：湯下会員　業務の為お休み：今井会員、上村会員、渡辺会員

鎌田委員長出席報告

　１月生まれの関根会員、先週お休みでしたので本日お祝いしたいと思います。おめでとうございます。
　服部会員が作ってくださったロータリーソングのＣＤをお贈りしたいと思います。

関根会員より
　ありがとうございます。予定日は１２月２４日だったらしいのですが、年を明
けて１月６日に生まれました。皆さんご存知の扶養控除というものが年末に
生まれると受けられるのですが、年明けになると控除が受けられなくなり、
その当時から親不孝でした。
　２回目の例会でまたここでお話をさせていただくことになるとは思っても
いなかったので、緊張してまとまりませんが、お礼の言葉とさせていただき
ます。ありがとうございました。

村越委員長親睦委員会報告



　先週、ハワイのアラモアナクラブの４５周年記念式典への参加人数を確認させていただ
き、２４名となりました。早速その旨をアラモアナＲＣに伝えた所、お返事をいただきました。
「ご連絡ありがとうございました。大勢ご出席くださること大変ありがたく嬉しいです。この間
は御クラブとの連絡員をおおせつかったという自己紹介もなく突然メールを差し上げて失礼
いたしました。おっちょこちょいですが、快いご滞在となりますよう微力を尽くしたいと願ってお
ります。ご要望ご質問等ご遠慮なくお聞かせ下さい。どうぞよろしくお願いいたします」

　このメールは日本語で来ています。会長からの一番最初の案内状が英語でして、返事をしなかったものです
から、ヨウコ・タナカさんを連絡員に指名されたようです。今後もヨウコ・タナカさんと連絡をきちっと取れますの
でご安心ください。

塩毛委員長姉妹クラブ委員会報告

　外部卓話ですが、２月１４日に星野市長に来ていただけることに決まりました。是非、
皆さまゲストやビジターの方がいらっしゃいましたらお連れいただき、出席していただき
ますようお願いいたします。

依田委員長プログラム委員会報告

　１２月２６日に星野市長に会長と二人で会いに行きました。今年の４月に親水公園の入
口のところにしだれ桜が植樹される予定ですが、それと併せて、親水広場の水の館がリ
ニューアルされ、農産物の販売所等に変わるとの事で、ロータリーとしては社会奉仕の
一環として市民の皆さんがゆっくり休めるようなベンチを寄贈したいと考えております。
　ロータリー財団の補助金を５割いただけるという制度を活用して、我孫子市と話し合
いながら進めて行きたいと思います。

　管轄が、サクラを植樹する予定の場所は借地で農政課で、一段高くなっている水の館がある付近は手賀
沼課で、それ以外の部分は公園緑地課だそうで、どこにベンチを設置するかによって話をする相手が変わ
るそうです。我孫子市役所も縦割りなんだなとよくわかりました。
　３月末までに事業内容を決めて、見積りを確認して、ロータリーの地区の方に申請するという段取りで進
めたいと思っています。
　ベンチを設置するのは来年の７月以降です。来年の７月以降、我孫子ロータリーのマークが入ったベンチ
で皆さんがゆっくり休むことができるようにしたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。

服部委員長社会奉仕委員会報告

　日程は７月２７日（木）に日本を立ち、８月１日（火）にハワイを出て、８月２日（水）に帰国の予
定です。
ホテルは先週お話ししたシェラトン・プリンセス・カイウラニ・ホテルに決定します。
　行きも帰りもＪＡＬ便のビジネスで、４８万５千円です。エコノミーより少し広いプレミアム・エ
コノミーという席がハワイ便に新しく設定されたのですが、それですと３７万５千円です。
　一括して申込む方が１３名ですが、現在、１３名のビジネスを確保する事は可能です。

　今日いらっしゃる方は後でパスポート表記のお名前と生年月日を記入して頂きたいと思います。

木村幹事アラモアナクラブの45周年記念式典の件

本日は特にございません。
木村幹事幹事報告

　初めての卓話で緊張しております。よろしくお願いいたします。
　本日は私が不動産をする前にやっておりました、マニュアルの製作会社で体験したことに
ついてお話しさせていただきたいと思います。
　私は電機電子の専門学校で２年間、電子機器の修理について勉強しました。その際にサ
ービスマニュアルや取扱説明書を見て直していたのですが、それが非常にわかりにくく、た
またま専門でマニュアルを制作する会社があり、就職しました。　　　　

　クライアントは電機等のメーカーで、その商品の取扱説明書、サービスマニュアル等を作成していました。
　マニュアルはメーカーの開発者や設計の方が片手間で作られていました。開発者や設計者はその製品を一
番よくわかっている方なので、どうしてもわかりにくいものでした。　　　　　　　　　　　（次ページへ続く）

藤本会員卓話



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

鳥と人間の共存をテーマにした、日本で唯一の鳥専門の博物館です。山階鳥類研究所が1984年に我孫子
市に移転したことをきっかけに、1990年に隣接地に建設されました。
季節によって色々なイベントも開催されており、手賀沼定例探鳥会「てがたん」（毎月第二土曜日開催）には
誰でも気軽に参加できます。「世界の鳥コーナー」も人気です。

お名前 メッセージ 金　額
鈴木会長 例会にぎやかで感謝。澁谷先輩久し振りです！！ １,０００円　
荒井会員 卓話ありがとうございました！ 1,０００円　
小池会員 おめでとう稀勢の里。 1,０００円　
倉持会員 ＣＤありがとうございました。 １,０００円　
佐藤会員 「寒い朝」の歌がピッタリです。 １,０００円　
関根会員 ＣＤありがとうございます。 １,０００円　
福武会員 藤本さん 興味深い卓話ありがとうございました。 １,０００円　
藤本会員 卓話デビューしました。 ２,０００円　
村越会員 藤本会員 卓話ありがとうございました。 １,０００円　

当 日 計 １０,０００円　
今期累計 ２３０,０００円　

ニコニコＢＯＸ

今週の表紙「鳥の博物館」我孫子市高野山234番地3号

　そこで私共はメーカーとは全く分かれた第三者として、試作品を元に操作方法等をレクチャーしてもらい、テ
クニカルライターとして取扱説明書を作成していました。その当時は印刷物でした。
　こちらの会でデジタルカメラを買われたとのことで、ちょっとマニュアルをお借りしました。キャノンさんとは何
度もお取り引きをさせていただいて、こういうマニュアルを作っていました。マニュアルというのはあまり見られま
せんが、わからない時に必要になります。
　ソニーさんとも取引をさせていただいていましたが、ソニーさんは非常に前進的な考えを持っている会社でし
た。マニュアルはページ数が多ければ多い程、製作会社としては利益を多く取れるのですが、ソニーさんはマニ
ュアルをいかに薄く、わかりやすくできるか、薄くすれば反対にコストを上げても構わない、と全く他のメーカーと
は逆の発想をしていました。
　マニュアルというのは英語、フランス語、中国語等の翻訳が必要になることがあるのですが、必ずネイティブ・
スピーカーにチェックしてもらっていました。
　２０年程前に製造物責任法（ＰＬ法）という法律が施行されて以来、説明書には必ず注意書きが書いてありま
す。単一民族の僕らからすれば当たり前のことが書いてあります。アメリカなどは弁護士が多く気軽に訴訟が起
こせるため、たとえば大手スーパーのデザートには「さかさまにしないでください」と当たり前のことが書いてあ
ります。
　マニュアルとは別の話になりますが、中国の工場のラインの手順書を作成したことがあります。
あるラインで不具合が起きている原因を調べると、ふたがうまく入らないので基盤にある部品を取ってしまった
とのことでした。非常にびっくりしました。
　最近、サポートセンターに電話をすると「この通話は録音されています」と流れますが、２０年程前に東芝さん
のサポートの電話対応が高圧的で、それを録音していた人がネットの２ちゃんねるに載せて東芝さんで大問題
になったことがあったためです。
　とりとめのない話になりましたが、前職で経験した話です。ありがとうございました。

　先週、瀧日会員よりゴルフをやりませんかと提案をいただきました。親睦委員会等でいつやるか検討して
いただきたいと思います。
　荒井会員が１月に手続を終えて、無事に我孫子ゴルフ倶楽部の会員になりました。おめでとうございます。
メンバーの誕生月の前後３ヶ月が割引になりますし、瀧日会員の茨城ゴルフの方も月曜あたりだったらお安
いという話も聞いていますので、ぜひやりたいと思います。

鈴木会長閉会の言葉


